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Ondergrondse gasleiding Kiewit-Hasselt  -  Veiligheidsrisico’s

Enkele bewoners van de Berkenlaan en zijstraten in Kiewit-Hasselt kregen onlangs een 
voorstel tot overeenkomst in de bus van BV SABIC Pipelines, met zetel in Urmond, 
Nederland, met de vraag om een zone van 4m. rond een gasleiding vlak achter hun 
percelen vrij te maken van bomen en struiken. Het zou gaan om een bijzondere 
gasleiding die loopt van Antwerpen tot Geleen en zich situeert tussen het einde van de 
huiskavels en de aangrenzende weide. Bovendien ligt deze gasleiding ook onmiddellijk 
naast de campingweide van Pukkelpop. Op die overgang situeren zich ook honderd jaar 
oude eikenbomen die aldus met kap bedreigd zijn. 

Voor bewoners die er al jaar en dag wonen, is het de eerste keer dat ze iets opvangen 
over de aanwezigheid van dergelijke gasleiding, onmiddellijk palend aan hun perceel. Op 
de aankoopactie is ook niks vermeld ter zake.

Omdat het gaat om een gasleiding met een groot veiligheidsrisico, is het in het 
maatschappelijk belang dat omwonenden er kennis van hebben. 

1. Is de minister op de hoogte van deze problematiek?

2. Waar ligt deze gasleiding precies? Hoe diep ligt ze en sinds wanneer ligt ze er al? Om 
welk type gasleiding gaat het?

3. Wiens taak is het om de koper bij aankoop van een huis of een stuk grond kennis te 
geven van het bestaan van een gasleiding in de buurt van zijn of haar perceel?

4. Worden dergelijke (gas)leidingen opgenomen in het KLIP (Kabel- en 
Leidingeninformatieportaal) van AGIV?

5. Wie moet opdraaien voor de kosten en de noodzakelijke vergunningsaanvragen voor 
het vrijmaken van die 4m-zone waarvan sprake in de brief, in het bijzonder voor het 
kappen van een honderd jaar oude rij eikenbomen?

6. Welke acties zal de minister ondernemen om eigenaars en bewoners in de 
onmiddellijke omgeving van (gas)leidingen op de hoogte te brengen van de 
aanwezigheid, de risico’s en de wettelijke verplichtingen t.a.v. deze leidingen?

7. Worden er tijdens Pukkelpop of andere evenementen op deze weide extra 
veiligheidsmaatregelen genomen ten aanzien van deze gasleiding?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (22), Joke Schauvliege (26).



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 26 van 7 oktober 2015
van JOS LANTMEETERS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Liesbeth Homans, 
viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


